

## Швейцария ведет следствие против бывшего российского министра | Une enquête contre un ancien ministre russe est en cours en Suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Женева-Берн](#) , 29.10.2015.



Елена Скрынник (DR)

По данным российской прессы, речь идет о бывшем министре сельского хозяйства Елене Скрынник. Прокуратура Конфедерации (МРС) не разглашает имени, но подтверждает факт расследования в отношении бывшего министра и других лиц, подозреваемых в отмывании денег.

|  
Selon les media russes, il s'agirait de l'ancienne ministre de l'agriculture Elena Skrynnik. Le Ministère public de la Confédération (MPC) ne donne pas le nom mais confirme l'ouverture de l'enquête à l'encontre du ministre et d'autres personnes, soupçonnés de blanchiment d'argent.

Une enquête contre un ancien ministre russe est en cours en Suisse

На этой неделе агентство «Интерфакс» со ссылкой на анонимный источник сообщило, что в Швейцарии арестованы счета Елены Скрынник, занимавшей пост министра сельского хозяйства России с 2009 по 2012 годы. Общая сумма заблокированных средств составила 60 млн франков. По данным «Интерфакса», бывший министр, проживающая ныне на Лазурном берегу Франции (а по другой информации, в Швейцарии), стала фигурантом уголовного дела, открытого прокуратурой Конфедерации. Источник агентства сообщил также, что за период с 2007 по 2012 годы на швейцарские счета Скрынник поступило около 140 млн долларов, происхождение которых привлекло внимание служб по борьбе с отмыванием денег.

Информационное агентство ТАСС, газеты «Ведомости», РБК и радиостанция «Говорит Москва» сообщили, что швейцарская прокуратура в ответе на их запросы «подтвердила информацию об аресте счетов в связи с расследованием дела, касающегося бывшего министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник». Сама Елена Скрынник данные об аресте счетов и даже самом их существовании опровергла «Русской службе новостей», а ее адвокаты начали устанавливать источник информации. «У меня даже денег таких нет», – цитирует издание бывшего министра сельского хозяйства.

В швейцарской прессе дело получило огласку позже: так, экономический журнал *Vilan* опубликовал информацию о расследовании лишь на следующий день, ссылаясь на «Интерфакс» и другие российские СМИ. Мы обратились за разъяснениями в прокуратуру Конфедерации, пока не выпустившую по этому поводу официального пресс-релиза.

«Прокуратура Конфедерации подтверждает, что весной 2013 года было открыто уголовное дело в отношении бывшего министра сельского хозяйства России и других лиц, подозреваемых в отмывании денег по статье 305bis, пункт 2 Уголовного Кодекса Швейцарии», – сообщила «Нашей Газете.ch» представитель прокуратуры Линда фон Бург. Следует отметить, что конкретных имен она не назвала, как и сумму заблокированных средств, подтвердив, тем не менее, факт ареста счетов.

В статье 305bis УК Швейцарии идет речь об отмывании денег, а второй пункт относится к особо тяжким случаям, подразумевающим, что обвиняемый действовал в качестве члена преступной группировки или группы, систематически занимающейся отмыванием денег, или заработал значительные суммы на отмывании денег. Статья предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет и штраф в размере 500 суточных окладов или денежный штраф.

Линда фон Бург также сообщила, что прокуратура Конфедерации обратилась в связи с проводимым расследованием к российским властям с просьбой о предоставлении правовой помощи, однако этот запрос пока остался без ответа.

В прокуратуре подчеркнули, что дело против бывшего министра сельского хозяйства ведется независимо от другого расследования, касающегося бывшего заместителя министра сельского хозяйства, предположительно связанного с преступными действиями, которые нанесли ущерб компании «Росагролизинг».

Об этом деле мы [писали](#) подробнее несколько месяцев назад. Основным фигурантом по нему, по данным швейцарской прессы, проходит Алексей Бажанов, занимавший пост заместителя министра сельского хозяйства России в 2009-2010 годах. Его подозревают в хищениях в размере 1,1 млрд рублей, осевших на счетах в швейцарских банках. Прокуратура Швейцарии сотрудничает с российскими коллегами по этому делу, подтвердила Линда фон Бург.

Добавим, что газета «Ведомости», журналисты которой принимали участие в журналистском [расследовании SwissLeaks](#), сообщила, что Елена Скрынник стала клиентом женевского отделения HSBC Private Bank в 2003 году, будучи директором «Росагролизинга».

[елена скрынник](#)

[арест счетов скрынник в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария начала расследование против бывшего замминистра минсельхоза РФ](#)  
[Отголоски SwissLeaks разносятся по миру](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/politique/20596>